

Пятилетку —
за 4,5 года

Два месяца тому назад экипажи трех экскаваторов рудника Коршуновского ГОКа, возглавляемые старшими машинистами В. Рябиченко, И. Калугиным и Н. Синдецким, выступили с обращением ко всем горнякам Восточной Сибири.

В этом обращении говорилось: «Мы, экипажи экскаваторов №№ 15, 20, 24, готовясь встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ле-

У инициаторов соревнования

нина, пересмотрели свои возможности и взяли обязательства — за счет повышения производительности труда, лучшего использования вверенных нам машин — выполнить пятилетний план вскрыши и добычи руды за четыре с половиной года. В 1970 году за оставшиеся полгода выдать сверх пятилетнего плана 800 тысяч кубометров вскрыши и полтора миллиона тонн руды».

Сразу после опубликования обращения начался этот упорный, нелегкий труд. Об успехах передовиков красноречиво рассказывают подведенные на днях итоги работы за последний месяц первого полугодия.

В июне план добычи руды на экскаватор № 15 (старший машинист И. Калугин) определен в 70 тысяч тонн.

Экипаж машины за месяц

добыл 82,8 тысяч тонн, выполнив плановое задание на 118,3 процента. На десять тысяч кубометров перевыполнен план по вскрыше.

Перевыполнил плановое задание также экипаж экскаватора, возглавляемый Н. Синдецким. За месяц он добыл 137,1 тысячу тонн руды и выбрал более 40 тысяч кубометров породы.

120 тысяч тонн руды и 17 тысяч кубометров вскрыши выдал в июне экипаж экскаватора № 15, руководимый В. Рябиченко.

Словом, члены всех трех экипажей накрепко держатся данного слова и отступать не собираются. Пятилетнее задание по каждой из трех машин будет выполнено за четыре с половиной года.

И. СЕГЕДА.

ТАСС СООБЩАЕТ:

ОПЫТ ЗАПСИБА — ВСЕМ МЕТАЛЛУРГАМ

Досрочно осваивать проектные мощности основных металлургических агрегатов, которые будут введены в текущем пятилетии, — такое обязательство принял коллектив Западно-Сибирского металлургического завода. Эта инициатива одобрена ЦК КПСС, Советом Министров СССР и ВЦСПС в Постановлении от 5 июля 1968 года.

Освоение проектных мощностей металлургических агрегатов, согласно установленным нормативам, происходит в течение довольно длительного времени, — сказал корреспонденту ТАСС заместитель министра черной металлургии СССР П. Е. Соколов. Теперь запсибовцы решили изменить сложившуюся традицию. У них для этого есть основания: проектную мощность второй доменной печи они превысили уже в первые шесть месяцев ее работы. Такого раньше не бывало.

Трудно переоценить значение этого патриотического начинания. Если бы все металлурги делали так же, то страна получила бы дополнительно многие сотни тысяч тонн чугуна, стали, проката.

О чем говорит опыт металлургов Западно-Сибирского завода? Во-первых, о том, что строители согласно проекту обязаны в точно назначенные сроки вводить металлургические объекты в полном комплексе — с вспомогательными производствами и сырьевой базой. Если, например, предстоит пустить домну, то должны быть готовы и другие объекты: аглофабрика, коксовые батареи.

Другое необходимое условие — своевременная подготовка квалифицированных кадров. Люди, принимающие новые объекты, должны уметь правильно ими управлять, хорошо знать все механизмы. Для обучения людей мастерству не нужно жалеть ни сил, ни времени. Это окунется сторицей.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАСКИ хамунизма

Год издания 34-й

№ 84 (2953)

СУББОТА, 13 июля, 1968 г.

Цена 2 коп.

• КОРОТКИЕ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ

НА ЗВАНИЕ „ЗОЛОТЫЕ РУКИ“

АНГАРСК. (ТАСС). На строительные леса 11-го микрорайона города поднялись гости — каменщики, штукатуры, маляры, прибывшие из Иркутска, Усолья-Сибирского, Черемхова, Братска. Здесь начался областной конкурс молодых строителей. Каменщикам предстоит показать свое искусство на строительстве 9-этажного жилого дома, штукатуркам и малярам — при отделке новой школы и детского сада.

Областной конкурс молодых строителей является частью более широкого смотра профессионального мастерства молодых рабочих различных специальностей, который

проводится под девизом «Золотые руки» и посвящается 50-летию Ленинского комсомола.

В Иркутской области за звание «Золотые руки» соревнуются представители 13 ведущих рабочих профессий — шоферы, токари, фрезеровщики, каменщики, продавцы, лесозаготовители.

Победители областного конкурса поедут на зональные соревнования, которые состоятся в конце июля — начале августа в Хабаровске, Магадане, Новосибирске и в других крупных городах.



14 ИЮЛЯ — ДЕНЬ РЫБАКА

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 июля советский народ чествует труд рыбаков и всех работников рыбной промышленности, ежегодно дающих к столу советских людей десятки миллионов центнеров рыбы.

За годы Советской власти рыбная промышленность превратилась в крупнейшую отрасль народного хозяйства страны. Она оснащена самой крупной в мире флотилией больших морозильных и рыбообрабатывающих судов. Мощная материально-техническая база позволяет советским рыбакам добывать рыбу во многих районах Мирового океана. Большое внимание уделяется расширению рыбоводства и рыболовства во внутренних водоемах страны.

Рыбаки и все работники рыбной промышленности свой праздник встречают на вахте третьего года пятилетки, рапортуют о новых трудовых победах в выполнении заданий пятилетнего плана.

На 120 километров по побережью Финского залива раскинулись владения рыболовецкого колхоза «Балтика» Кингисеппского района (Ленинградская область). Рыбным промыслом занимаются здесь 35 береговых бригад и 150 человек на судах тралового флота.

Годовой план добычи — 74200 центнеров — колхозники решили выполнить досрочно и дать сверх задания 1000 центнеров рыбы.

На снимке: суда колхоза «Балтика» выходят на рыбный промысел.

Фото Н. Акимова.

В ТАЙНЫ МАГНИТНЫХ ПЛЕНОК

ИРКУТСК. (ТАСС). На днях здесь открылся международный симпозиум по физике магнитных пленок.

Изучение ферро-магнитных пленок, представляющих собой тончайшие слои железа, никеля, кобальта и их сплавов толщиной от нескольких атомных слоев до одного микрона, имеет большое теоретическое и практическое значение. Знание свойств этих веществ в тонкопленочном состоянии расширяет наши представления о физике твердого тела, о природе магнетизма. Использование тонких ферро-магнитных пленок в качестве элементов «памяти» в электронно-вычислительных машинах открывает перспективы для создания сверхбыстро действующих электронно-вычислительных устройств, надежных в работе и сосредоточивающих в малом объеме большую емкость различного рода информации.





НАМ ПИШУТ

ГДЕ ВЫ, ОВОЩИ И ФРУКТЫ?

На днях, проездом на сессию областного Совета депутатов трудающихся, мне пришлось побывать в Иркутске, Братске и некоторых других городах нашей области. Обращает внимание хорошее снабжение в этих городах овощами. Везде имеются в продаже: свежий лук, редис, огурцы, помидоры и т. д. Имеются в свободной продаже: вишня, абрикосы.

Приехав в Железногорск, чувствуешь большую разницу в снабжении этими продуктами (у нас в продаже имеется только свежая капуста).

Мне кажется, что сейчас пришло время не заслушивать руководителей ОРСа Коршуновского ГОКа, на разного рода заседаниях, а принять более действенные меры.

Г. МАКЕЕВ,
депутат областного Совета.

Навстречу Дню строителя**ВЫХОД НА ПОРОДНЮЮ**

Сколько поломано «мечей» между ГОКовцами и транспортными строителями по поводу станции «Породная». На каких только собраниях, заседаниях, активах не заходил разговор об этом. Спорили долго, шумно, сочно, порой ожесточенно. И все это не ради праздности или красного слова. Обе стороны чувствовали за собой правоту и доказывали ее.

Логически правы были горняки. Для выполнения плана по выработке руды нужны железнодорожные пути станции «Породная»... Транспортные строители этого сделать не могли. Долгое время сдерживали работы механизаторы из

КОГДА постоянно живешь в городе, как-то не видишь перемен в его облике. Но если уехать на несколько месяцев, то вернувшись, сразу замечаешь, что вот здесь вырос новый дом, здесь открылся магазин, а эту улицу асфальтировали. Облик города меняют строители.

Основные строительные работы в городе ведет СМУ Промстрой-1. Это ведущая организация Коршуновостроя. Разнообразны работы, которые она выполняет. Главным образом

ДОМ, В КОТОРОМ ТЫ ЖИВЕШЬ

зом, это сооружение много квартирных домов и объектов соцкультбыта, которые СМУ-1 возводит от нуля до кровли.

На монтаже железобетонных конструкций работают бригады В. Буракова, Н. Хирепина. Монтажники возводили корпуса комбината, а теперь строят город. Правда, сейчас работы на монтаже нулевого цикла частично свернулись, чтобы не упустить благоприятного времени для работ по благоустройству города. И здесь монтажники трудятся отлично.

Заложен фундамент. Вслед за монтажниками приходят каменщики. Стены многих объектов выложены руками каменщиков бригад Сороковикова и Плесовских. В соревновании в честь пятидесятилетия ВЛКСМ бригада Е. Плесовских сейчас прочно удерживает первое место. Эта бригада борется за право называться коммунистической. Отличное качество работ и постоянное выполнение норм выработки на 150—160 процентов — так они работают. В том, что бригада отлично трудится, немалая заслуга бригадира Евгения Плесовских. Евгений закончил школу мастеров, работал прорабом, но потом снова потянуло в бригаду. Так и работает он бригадиром и, как видно, не плохо. Сейчас бригада сооружает школу в третьем микрорайоне.

В общем объеме работ большое место занимают работы по

благоустройству: здесь и озеленение, и устройство дорожного покрытия, и планировка.

За короткий летний сезон бригада Н. Слободчикова обязалась в VI микрорайоне обеспечить благоустройство домов №№ 1, 4, 10. Это позволит сдать в I квартале 1969 года законченное благоустройством жилье.

Немногие знают о том, что в городе есть восьмой микрорайон, а здесь уже почти закончено строительство нового кинотеатра и заложено несколько фундаментов административных зданий. Бригада Виктора Шаталина готовится сдать кинотеатр отделочникам. Это бригада плотников, но когда необходимо, они берутся за другую работу и делают ее не хуже. Работает в этой бригаде Юрий Андреев — высококвалифицированный специалист. Он всегда отлично делает все, что ему поручено.

Укладка асфальта — дело в Железногорске новое, но, тем не менее, дорожники справляются с ним. Прораб Исаев и бригадир Виктор Чирков давно занимаются дорожным строительством.

СМУ-1 ведет еще наружные сантехнические работы. Сейчас бригада Иванова под руководством прораба В. Широковского вместе с субподрядной организацией «Союзшахтосужение» строят коллектор для сброса грунтовых вод с горизонтов карьера.

ФОТОРЕПОРТАЖ

СМУ Промстрой-1 постоянно занимает одно из первых мест в соревновании строительных организаций Коршуновстрая. А в преддверии пятидесятилетия Октября СМУ было вручено памятное Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета.

Город растет и хорошеет. Строит его СМУ Промстрой-1. И нам, нужно иногда вспоминать, что каждый кирпич в доме, где мы живем, согрет мозолистыми руками каменщиков.

На снимках: бригадир каменщиков Евгений Плесовских; Юрий Андреев — плотник из бригады В. Шаталина; этиими 129-квартирными домами начинается шестой микрорайон.

Фото и текст К. ЗУЕВА.

**ЗА КРАСОТУ ЗЕМЛИ**

мехколонны № 83, сооружающие земляное полотно. Но вот в начале этого года, наконец-то выемку сделали. Новая проблема — нет рельсов.

Был тут-то и родилась идея. Все началось с балласта. Собщили, что он на подходе. В контуре поезда схватились за головы — куда согнать балласт, если не уложены рельсы? Куда? Не принять его? А вдруг рельсы подвезут? Опять ждать балласт придется. Нет уж, нужно принимать. Куда?

Хорошие мысли возникают в самый критический момент. Может быть, идея укладки передвижного железнодорожного пути была не настолько блестящей, но она оказалась приемлемой в тот период. Ее поддер-

жали. Поручили провести эксперимент старшему прорабу Анатолию Калите.

Первый путь уложили рельсами Р-50 (по проекту должны быть Р-65). На них приняли балласт. Путь подняли. И вновь уложили балласт. И вновь путь подняли уже до проектных отметок. Сделали призму. Путь готов, только рельсы «неродные».

Длина второго параллельного пути, который тоже необходимо было проложить, составила более тысячи двухсот метров. Собрал все наличные рельсы. Их оказалось около четырехсот метров. Вытянули их от входной стрелки. Отсыпали два слоя балласта. Оформили призму. Настало самое интересное.

Сделали врезку с первого пути на второй и перекинули эти же четыреста метров рельсов дальше. И так — до начала выходной стрелки. Просто это было ни у путейцев Анатolia Трофимова, ни у бригад по балластировке пути И. Дробышева, Н. Долгорукова. А самое главное — было сокращено, почти на месяц, время на балластировку путей. Когда подвезли рельсы Р-65, их сразу же уложили на готовую щебеночную призму.

При подведении полугодовых итогов работы коллектива СМП-289, оказалось, что достигнута прибыль в сорок тысяч рублей.

КЛУБ «ПРИРОДА»

Перед входом в штаб СМП-289 висит объявление: «Сегодня в 17 часов 30 минут в клубе «Дружба» состоится собрание членов клуба «Природа». У объявления остановилось несколько рабочих.

— Надо сходить.
— Обязательно. Сегодня катер на воду спускать будут. А ты член клуба?

— Не принимают. Говорят, не член спортивного общества «Локомотив». А куда мне в физкультурники-то. За сорок уже перевалило.

— А рыбак, охотник?
— Балуюсь помаленьку. Бывает есть.
— Приходи. Примут!
(Окончание на 4 стр.).

СОВЕТЫ—ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ



вая, здравоохранения и социального обеспечения, народного образования, торговли, промышленности, сельского хозяйства. На предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах созданы депутатские посты. Члены постоянных комиссий выступают с докладами на сессиях Совета, проверяют ход исполнения принимаемых решений. Исполком районного Совета заботится о том, чтобы на предприятиях был правильно организован труд, созданные для населения хорошие жилищно-бытовые условия. На одной из последних сессий единодушно одобрен и утвержден разработанный исполнкомом план мероприятий по достойной встрече столетия со дня рождения В. И. Ленина. Предусматривается проведение целого комплекса мер по улучшению капитального строительства, благоустройства населенных пунктов, бытового обслуживания, народного образования, медицинского обслуживания...

Большедукский сельский Совет Кингисеппского района награжден вымпелом и грамотой Ленинградского облисполкома. В сельском Совете 30 депутатов, у каждого из них большой круг забот и обязанностей.

На верхнем снимке (слева направо): член исполнкома сельсовета депутат М. Тимофеев, председатель исполнкома сельсовета А. Куряшова и директор Александровской 8-летней школы, депутат М. Григорьева рассматривают планы летнего отдыха школьников.

На снимке в центре: строительство дороги на участке Кингисепп — лесобиржа. Вопросы благоустройства пунктов района регулярно обсуждаются на сессиях Совета. В этом году намечено построить, реконструировать и капитально отремонтировать 70 километров дорог.

На нижнем снимке: в колхозе «Россия» открылось кафе-столовая. Официантки Альбина Сутужко (на первом плане) и Валентина Павлюченко готовятся к приему посетителей.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС

МЕСТНЫЕ советы принимают активное участие в коммунистическом строительстве, в практическом осуществлении решений XXIII съезда КПСС. Их роль в жизни страны постоянно растет.

О будничных делах и заботах Кингисеппского районного Совета депутатов трудящихся Ленинградской области рассказывает этот фотопортаж.

Депутаты Совета — рабочие, колхозники, врачи, инженеры, педагоги решают многие практические задачи развития экономики района, культурно-бытового обслуживания населения. Активно работают комиссии: жилищно-быто-

С ВЫСТАВКИ изделий КБО

ШОДА II

ШДПВПДУДЛЬНОСТЬ

Сравнительно немного людей стремится к тому, чтобы стать певцами, танцорами, художниками, т. е. к тому, что называется искусством. Но и врач, и педагог, и ученый, и работница, и продавщица хотят, как правило, обладать одной способностью, или, как принято эту способность называть, одним заветным искусством — умением красиво одеваться. В наше время нет или почти нет людей, отрицающих необходимость следить за своей внешностью.

Лучшие представители нашего общества понимают, что забота о костюме — не только забота о внешности, но и проявление культуры. Немало затрачивается сил на то, чтобы красиво одеться. Но

достигают ли эти усилия цели? Много ли людей одеваются красиво, элегантно, со вкусом? Что является главным в умении одеваться? Как овладеть этим умением? Каково должно быть наше отношение к моде?

На эти вопросы жители нашего города получили ответы на выставке-продаже с демонстрацией на живых манекенах.

Очень интересно проходил смотр швейных изделий. На сцене в спокойном ритме показывалась одежда для учителей, строгая, полная грации и деловитости, одежда для вечера — элегантная и нарядная, в быстром, стремительном

ритме — одежда для молодежи. Но вот! Костюм-тройка, выполненный

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВОТ ПЕРЕДЕМ . . .

ПОЛТОРА года трудится на очистке ложа будущего Усть-Илимского моря коллектив Нижнеилимского леспромхоза. За такой короткий период времени лесники этого хозяйства доказали, что они способны решать сложные производственные задачи, успешно выполнять производственный план. В прошлом году леспромхоз отправил государству сверх плана 26 тысяч кубометров древесины, выполнив план по вывозке на 125 и по производству валовой продукции на 138 процентов.

С опережением плана трудятся нижнеилимцы и в этом году. Производство валовой продукции за пять месяцев составляет 111 процентов. Переходят и некоторые другие показатели.

Приведенные цифры наглядно свидетельствуют о том, что коллектив леспромхоза пережил, так называемый, организационный период, и сейчас уверенно наращивает силы.

Однако речь в этих заметках пойдет далее не о производственных успехах предприятия, и не о тех хозяйственных трудностях, которые ему еще приходится преодолевать. Гораздо важнее сейчас, на наш взгляд, остановиться на работе партийной организации этого предприятия, поговорить о ее влиянии на коллектив, о тех вопросах, которые сейчас тревожат коммунистов леспромхоза.

Декабрь 1967 года. На отчетно-выборном партийном собрании леспромхоза работа старого состава партийного бюро была подвергнута резкой критике. Коммунисты говорили о том, что партийное бюро робко вмешивается в жизнь предприятия, не решает насущных вопросов производства и быта коллектива. Тогда же на собрании был избран новый состав бюро во главе с секретарем А. К. Колесниковым.

Коммунисты не случайно остановили свой выбор на этом товарище. А. К. Колесников занимает должность заместителя директора по кадрам и быту. До этого длительное время работал в аппарате райкома партии, следовательно, хорошо изучил партийную работу. Казалось бы, кандидатура самая подходящая.

Между тем, коммунисты уже в скором времени убедились в

своей ошибке. Ранее слабая, работа партийного бюро в нынешнем 1968 году, и вовсе сошла на нет, свелась, по существу, к сбору членских взносов. За весь период, прошедший со дня отчетно-выборного собрания, в леспромхозе не проводилось ни одного заседания партийного бюро, ни одного партийного собрания. План работы организации был составлен лишь на первый квартал этого года, и ни одно из намеченных мероприятий так и не было выполнено.

В леспромхозе крайне плохо обстоят дела с кадрами, наблюдается большая текучесть рабочей силы. Уже за первое полугодие 1968 года по различным причинам было уволено 117 человек, принято за это же время 114. В коллективе низка производственная дисциплина, часты прогулы, случаи пьянства. Подобные нарушения совершают и инженерно-технические работники.

Спрашивается, что же сделало партийное бюро для воспитания коллектива? К сожалению, ничего. И, видимо, по этой причине уже в 1968 году в леспромхозе сменился третий по счету главный инженер, третий механик и т. д.

Итогом такой «воспитательной» работы является безобразное хранение техники, низкий уровень работы таких общественных организаций, как профсоюзная, комсомольская, товарищеский суд, группа народного контроля.

Районный комитет партии неоднократно указывал партийному бюро на эти недостатки, подсказывал пути и меры по их ликвидации, однако, положение в парторганизации остается тревожным.

Что же является основной причиной неудовлетворительной работы организации? А. К. Колесников с полной серьезностью утверждает, что его «заела текучка». Но причина ли это? Ведь заместитель директора леспромхоза даже по своим прямым обязанностям должен постоянно работать с людьми, воспитывать их, руководить массовой, лекционной работой, заботиться об учебе трудящихся. Не есть ли это, в конечном счете, и партийная работа? А занимался ли ею А. К. Колесников? Нет.

Определенную трудность в работе представляет собой то,

что участки леспромхоза разбросаны, трудно собрать людей, трудно организовать проведение каких-то мероприятий. Но простите, т. Колесников, где можно найти работу без трудностей?

Странно слышать от секретаря партбюро и такое заявление: «Партийную работу можно наладить лишь тогда, когда контора леспромхоза переедет в пос. Брусничный». Но, во-первых, что от этого изменится? Ведь по-прежнему люди будут работать и на Игорме, и в Рудногорске, и в Брусничном. И, во-вторых, что же мешало леспромхозу сделать Брусничный своим главным штабом еще месяц, полгода назад?

Нет, все эти причины не имеют под собой никакой почвы, ибо в неудовлетворительной работе парторганизации повинно, главным образом, партийное бюро и его секретарь А. К. Колесников. Безответственное отношение к своим обязанностям, невыполнение требований Устава КПСС, пренебрежительное отношение к доверию товарищей — вот что характеризует сегодня работу секретаря парторганизации Нижнеилимского леспромхоза.

На днях бюро районного комитета КПСС на своем заседании заслушало работу А. К. Колесникова. Немало резких слов было высказано в его адрес. За бездеятельность, за безынициативность он получил строгое партийное взыскание. Одновременно дал слово коренным образом улучшить работу парторганизации. Сделать это нелегко, но необходимо. И начать, на наш взгляд, следует с укрепления партийной дисциплины среди коммунистов, с четкого и продуманного планирования работы, регулярного проведения партийных собраний, постоянного контроля за выполнением собственных решений вышестоящих органов.

В центре внимания партийных организаций должно быть, прежде всего, воспитание социалистической дисциплины труда, руководство производством, идеологическая работа в коллективе. Все эти вопросы отражены и в постановлении РК КПСС, принятом после обсуждения. Безусловное выполнение этого постановления — главный залог успеха.

С. ПУГАВКО.

МЕДВЕЖЬЯ

НЕОСТОРОЖНОСТЬ

Необычное происшествие случилось у поселка слюдянщиков Мама, на севере Иркутской области. На одном из участков высоковольтной линии электропередач неожиданно произошло замыкание

Рабочие быстро обнаружили оборванный провод. Рядом с опорой лежали два бурых медведя — один большой матерый и второй — еще детеныш.

Осмотр места аварии помог установить обстоятельства гибели животных. Резвясь, медвежонок вскарабкался на опору и уцепился за провод. Изолятор не выдержал нагрузки и оборвался вместе с косолапым проказником. Медведица, не понимая, что произошло с ее малышом, бросилась к нему на помощь и наступила на провод...

(корр. ТАСС).

БРОННИКОВЫМ

Он завоевал одно из первых мест по фасонам мужской моды этого сезона.

Очень удачен замысел закройщицы верхней одежды Л. Сорокиной в весеннем ансамбле, состоящем из светлого пальто, решенного в геометрическом стиле, и пальто под цвет подкладки.

При демонстрации швейных изделий все аксессуары — сумочки, шапочки, обувь — все гармонировали с одеждой.

Много моделей получили хорошую и отличную оценку. Но хочется организаторам выставки посоветовать, чтобы такие мероприятия проводились ежегодно.

Ассортимент швейных изделий не был выдержан. Не была пока-

зана одежда для пляжа, а мужская одежда не особенно ярко отразила свое направление в моде нынешнего сезона.

Интересен был смотр-конкурс умелых, быстрых, смотр «Золотые руки» среди парикмахеров.

Время работает только на ловких. Первое место заняла вечерняя прическа «Гвоздика», выполненная молодым мастером Э. Головач, второе место получила молодежная стрижка, выполненная мастером С. Никулиной.

Хорошими оценками определились модели, выполненные закройщиками З. М. Мартыновой, М. Т. Мокраусовой, Г. И. Лебедевой.

И. ДЯЧОК, инструктор райкома ВЛКСМ.

(Окончание. Нач. на 3 стр.). Так неожиданно на днях я впервые познакомился с необычным клубом. Если уж говорить откровенно, то ничего необычного в этом деле нет. Просто ребята из СМП-289 решили почаще коллективно отдыхать в лесу или на берегу Братского моря, или просто за городом. И отдыхать не просто так, под три «п»-попели, попили, поплясали, а по-настоящему, со всевозможными выдумками: то поучиться метко стрелять, то соревноваться в ловле рыб, а то — кто самый лучший букет из полевых цветов сделает.

На первом организационном собрании членов клуба «Приро-

ЗА КРАСОТУ ЗЕМЛИ

да», состоявшемся в середине марта, был избран совет. Председателем его стал бригадир Алексей Жаринов — один из старейших рабочих строительно-монтажного поезда. Энтузиаст многих интересных дел в коллективе. «Правой рукой» Алексея избрали мастера Анатолия Журавченко — не менее колоритную фигуру в поезде. Ему доверили, пожалуй, самое ответственное дело — кассу клуба и все финансовые операции.

На том же собрании было решено приобрести катер и организовать охотничью туристическую базу на берегу Братского моря. Где взять деньги?

Бросили клич — «Все на сбор металломана». И не плохо получилось. На 1975 рублей сдали лома. Тысячу рублей выделил постройком поезда.

Катер приобрели. Хорошой оказалась «посудина». По грубым подсчетам не менее десяти-одиннадцати лодок тянуть на буксире может.

Официально клуб «Природа» пока нигде не зафиксирован. На этот счет у ребят строгое мнение:

— Вот подберем человек семьдесят, тогда и в райспортсюз двинем. Пусть оформляют как спортивно-технический клуб. А что? Точно, спортивно-технический клуб и есть. У нас охот-

ники, рыбаки, спортсмены. Соревнования по стрельбе проводим? Проводим. Рыбу на приловили? Ловили. Спортивные команды есть? Есть. А вот еще грибной и ягодный сезон подойдет.

Уходя с заседания совета клуба, я еще раз поглядел на стол, вокруг которого сидели ребята. Там стоял свежий букет цветов. Красивый букет. Очень. Как будто сама природа напоминала — любите меня, вон какая я красивая. Ребята понимали это. Не случайно в уставе их клуба есть пункт: «Бороться с браконьерством, с теми, кто уничтожает и портит красоту земли». П. ЛОСЕВ.

Краткие сообщения

У жителей Гавайских островов часто бывают весьма романтические и пышные имена. Порой они состоят из нескольких слов. Но, пожалуй, владелец отеля в Гонолулу побил все рекорды. Своей дочери он дал имя, которое в переводе означает: «Множество прекрасных цветов, распускающихся в горах и долинах Гавайских островов, наполняют воздух своим ароматом».

Некий Хяркянен из финского города Раума считает, что бег на четвереньках — увлекательнейший вид спорта. Все свободное время он уделяет тренировкам. И вот его тяжкий труд увенчался успехом: установлен мировой рекорд. Двадцать три километра «спортсмен» преодолел за 12 часов 5 минут. С такой скоростью на четвереньках еще никто не бегал, и можно надеяться, не будет бегать.

Литературная страница

Рассказ

П. КЕЙН

Произошла эта история в 1944 году в марте. Один из ее героев и рассказчик — человек немолодой, худощавый, высокого роста, с морщинами на лице — след войны.

Вот как все это было. Наш полк был брошен на освобождение станицы Маныч, что в Ростовской области. Бой развернулся ожесточенный, враги, чувствуя конец войны, дрались с отчаянием. Постоянные бои отрывали нас от снабжения, пытались тем, что давали колхозники в освобожденных деревнях. Заняв Маныч, в одной из очередных атак, мы забежали в хату по приглашению одной хозяйки, хотели что-нибудь перекусить. Неожиданно раздались выстрелы, разрывы гранат, пулеметные очереди, немцы заполнили село, и мы оказались отрезанными. В один миг юркнули мы в яму, позади дома, указанную хозяйкой. В этих ямах хранили картофель. Сверху она накрывалась жердями, на которые настилали солому, снизу была правильной

вялая, как стремительная юла, противопехотная граната раскручивалась на месте. В обыч-

ной обстановке любому из нас ничего не стоило выкинуть ее, но сейчас этого нельзя было сделать.

Мой фронтовой друг Вася Соломников был родом с Брянщины. Дома у него осталась жена Надюша, как часто ласково он ее называл, и сынушка Коля, вылитый отец. «Где-то они сейчас?» — с тоской думает он, глядя на напряженную позу Леняки Катаева. До войны работал Леняка на заводе в г. Нововятске в Кировской области. Профессия была у него самая мирная — токарь. Жил со старушкой матерью на окраине, а вечерами занимался в вечерней школе. Осталась у парня дома невеста — Таня. И сейчас, лицом к лицу со смертью, он вспомнил лю-

положение было глупое, но вступать в бой с целым немецким полком еще глупее. Это значило безрассудно отдать свои головы немцам, а мы еще хотели повоевать. Прижалвшись к стенкам спинами, мы затихли. Вдруг слышим: «Проверь здесь!» Острый штык вонзился в солому: «Ничего не видно!» «Брось гранату! — раздался первый голос. Шипя и подпрыгивая,

С ПЕРВЫМ ПЫШНЫМ УСПЕХОМ

Болельщики, предвкушая остроту спортивных состязаний, оживлены, строят прогнозы, ходят по полю, группируются, рядаются. Толчая, как на базаре. Спортсмены, переодетые в форму, жмутся в павильоне.

Репродуктор до хрипоты умоляет: «Товарищи, освободите поле!»

Мало-помалу толпа стала редеть. Футболисты несмело вступают на поле. А карапузы, плеяды будущих мастеров, знай себе гоняют цветные мячи.

Репродуктор уже персонально к родителям: «Уберите детей!».

Мамаши, подстелив газеты, сидят, душевно судачат. Папаши, тем временем, раскупоривают бутылки.

«А если убьют ребенка, кто виноват будет?» — вопрошает репродуктор. Мамаши и папаши вскакивают со скамеек, призывающими кричат. Малыши неохотно повинуются.

Раздался свисток судьи. Инициатива перешла в руки спортсменов. Мамаши смотрят на папаш, папаши смотрят на игроков, потягивая вино из бумажных стаканчиков, реагируя, непристойно кричат, глотки надрывая. Забывают, что находятся в общественном месте.

Я не буду описывать баталию перво-

го тайма. Моя задача продлить рассказ в плане, несколько необычном.

Итак, закончился первый тайм. Как ни странно, на поле ни одного болельщика, и все это благодаря тому же репродуктору, который загодя объявил, что в перерыве матча будут забеги среди женщин и мужчин.

... Последний забег был дан мужчинам на 3000 метров. Дистанция, как дистанция. Как и ведется: был в забеге и первый, был и последний. Первый финишировал, а последний как раз бежал мимо трибуны. И ничто не предвещало, казалось бы, каверз. Бегун бежит, болельщики болеют, диву даются: «Какие все-таки волевые качества, а? Не сходит с дистанции, — и все тут! Молодец!» Как вдруг на беговую дорожку выскочила пожилая женщина и с таким прилежанием и упорством стала оспаривать лидерство, что даже небо, как будто шатнулось от раскатов хохота над стадионом. Замечу: инициатива показала что у спортсменов, так как женщина с дистанции сняла.

Как говорится, у всякого начинания, есть последователи. Незамедлительно сбрасывает мужчина с плеч рубашонку и майку, снимает штаны и в одних тру-

сах начинает делать якобы разминку. Потрясает своей телесной убогостью с целью потешить публику. Но у всякого начинания есть и противники. Они-то и возмущались неописуемо: «Да это же кощунство! Это же насмешка над проведением спортивных мероприятий!».

Женщины оскорблена тупят глаза: мужчины беспомощно разводят руками, одолеваемые чувством собственной вины, а приверженцы, усматривая в этом зрелище невинное озорство, зашли прямо-таки, в овации: «Давай, Ванюша, не подкачай!».

Вот вам и апогей инициативы болельщиков. Смотрят спортсмены, смотрят руководители стадиона, как Ванюша бежит вихляющей трусцой по кругу беговой дорожки.

Когда его сняли, как и предшественница, с дистанции у павильона, люди удовлетворенно вздохнули: «Дадут супок 15 или штрафу, будет знать!» А нет, утихла овация, а Ванюша сидит среди своей братии героям дня, ухмыляется.

Раздался свисток судьи. Инициатива опять перешла в руки спортсменов.

А. ЕРЕМЕНКО.

Редактор
И. Г. САМОДУРОВ

Железногорской типографии срочно требуется бухгалтер на самостоятельный баланс. Основная зарплата 105 рублей, плюс районный коэффициент 30 процентов.

Обращаться в типографию и по телефонам: 4-98, 6-92.

НАШ АДРЕС
ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции:
г. Железногорск, I квартал.
Телефоны:
редактора — 6-92; зам. редактора и отв. секретаря — 4-98;
общего отдела — 2-92; бухгалтерии — 7-97.